Per svolgere l'e-learning previsto dal corso, vengono messi a disposizione i contenuti, attraverso le piattaforme social e i siti Internet del canale emiliano romagnolo e di ANBI.
Nella fattispecie, sarà possibile approfondire:
· Irriframe. Il DSS di  ANBI, sviluppato da CER, è disponibile al link www.irriframe.it 
Accedendo è possibile approfondire la tematica del bilancio idrico e gli aspetti bibliografici che sottendono al modello di bilancio idrico integrato nel servizio.
· Storia e funzioni del canale emiliano romagnolo https://www.youtube.com/watch?v=tvzjvuDC_4I&t=20s
· Sul canale Youtube del Canale Emiliano Romagnolo sono disponibili numerosi tutorial inerenti la pratica irrigua, che possono esser utilizzati anche nelle lezioni con gli studenti https://www.youtube.com/user/consorziocer

Per svolgere il project work viene richiesto di registrare un proprio account sul servizio irriframe e di svolgere il bilancio idrico sugli appezzamenti dell'azienda dell'istituto agrario presso cui presta servizio o in alternativa di un'azienda fittizia.
Sarà quindi necessario accedere al servizio tramite il link www.irriframe.it.
Dopo essersi registrati al servizio tramite l'apposito percorso guidato, sarà possibile inserire un appezzamento alla volta andando ad indicare le caratteristiche di ciascuno di essi. 
Una volta inserita la fase start inizierà il calcolo del bilancio idrico.
Ai discenti viene chiesto di riportare in un breve documento, le immagini del bilancio idrico svolto E di redigere un breve commento di circa 2000 battute.
Per informazioni ed assistenza è possibile rivolgersi a Gioele Chiari 3497504961

